

Protokoll der
Pfarrgemeinderatssitzung 1. November 2017
Im Gemeindesaal St. Marien

Anwesend: Judith Blümel, Stefan Mannheimer, Lydia Hjetting, Kordula Petrausch, Gabriele Buchhardt, Pascal Baumann, Pfarrer Markus, Rolf Lindenberg, Andreas Petrausch, Gabriele Michels-Geißler, Ursula von Zmuda, Martina Montag

Gäste: Alexandra Wlochowicz, Annika Cielek, Jana Steiger, Lukas Lehmann, Celine Kozicki, Jessika Warecha, Maria Zareba, Jan Aggensteiger

Entschuldigt: Britta Gerlach-Bogumil, Martin Orgaß, Charlotte Kegler, Monika Wulff

Impuls von Judith Blümel,
nächstes Mal von Charlotte Kegler.

TOP 1 Annahme der Tagesordnung

Es gibt keine Wortmeldungen.
Die Gäste werden begrüßt.

TOP 2 Rückblick

Ernte Dank

Die Messe um 11 Uhr in Edith Stein kam gut an, vor allem die musikalische Gestaltung. Es sind anschließend noch viele Menschen geblieben. Das Suppenangebot im Vorraum der Kirche wurde positiv wahrgenommen.

Besuch Sr. Marie Bernadette Roamba – 11. Oktober 2017

Die Schwester kam, um über ihr Land Burkina Faso und ihre Arbeit zu informieren. Sie war den ganzen Tag in unseren Orten kirchlichen Lebens unterwegs und beendete ihren Tag mit einem Vortrag im Gemeinderaum St. Marien.

Reformations Gedenken

Der 500ste Jahrestag der Reformation. Es gab einen Brief – als Geste der Verbundenheit - unserer Gemeinden an die evangelischen Gemeinden. In der Petri und Pauli Kirche wurde dieser sogar vorgelesen.

Gestern gab es einen Vortrag zur Sicht der kath. Kirche über Luther. Es waren sehr viele Menschen dort.

TOP 3 Jubiläen Edith Stein AG

- Anfang Januar – KiTa 25 Jahre alt. → Wird die KiTa von sich aus eine Feier haben?
- 31.1.18 – Edith Stein Kirche 25 Jahre alt → Kirchweihstag – Vesper/ Abendgottesdienst?
- 4.2.18 – Gottesdienst mit WB Jaschke (Gottesdienst-Tausch mit StM) – anschließend kleines Fest
- Das Protokoll dieser Gruppe ging an alle. Die Gruppe trifft sich bald wieder.
- Ideensammlung hier protokolliert Pfr. Markus

TOP 4 Ehrenamtsfest - 5.1.18

Perspektivisch stellen wir uns darauf ein, dass die Gemeindeteams für alles verantwortlich sind – mit Unterstützung der Hauptamtlichen. Bisher war es anders herum.

Ein Kernteam wird auch zukünftig dafür sorgen, sich darum zu kümmern - Sich selbst feiern im Prinzip.

Offene Fragen sind: Wie bringt sich der PGR in diese Arbeit ein? Gibt es hier Jemanden, der sich da einbringt? Gibt es Ideen? Photobox? Spiele? Bild zusammen gestalten?

Es findet vorher ein Gottesdienst statt. Es wird Essen geben und Musik.

TOP 5 Nacht der Kirchen – AG Findung

In den letzten drei Jahren haben wir von unserer Seite nicht teilnehmen können. Gibt es für dieses Jahr Jemanden, der das übernehmen will?

Wahrscheinlich findet es in St. Marien statt.

Sandra Baumann, Stefan Mannheimer und Martina Montag machen sich schon mal Gedanken. Was für junge Leute, was mit Musik und was Spirituelles – wäre eine gute Mischung.

Das Programm muss früh raus – ca. April.

TOP 6 Berichte der Ausschüsse

Kinder und Jugend

Bald findet die Firmung statt. Die letzten Treffen stehen an und die Beichte. Am 11.11. ist die Firmung.

Es gibt neue Messdiener, die in die Ausbildung gehen.

Im Dezember gibt es ein Messdienerwochenende – Thema Piraten.

Jugendprogramm ist auch fertig und raus – es geht bis Februar.

Die große Rom-Reise steht nächstes Jahr an.

Liturgie

Das Protokoll ging wurde an alle geschickt.

Gemeindeteams in StM und ESt

Das Protokoll ging wurde an alle geschickt.

Welche Themenverantwortlichen benötigt man – Gedanken dazu im Januar.

Caritas

Im November gibt es ein Treffen – es geht um ein Teil der kath. Flüchtlingshilfe – Das Programm, welches dienstags stattfindet. Die Finanzierung läuft aus und es soll ein Nachfolgeantrag gestellt werden. Wie soll das Projekt weiterlaufen? Was gibt es für Herausforderungen? Wie ist der Rückblick? Was hat sich geändert? – Dies alles wird im November thematisiert.

Kirchenvorstand

Das Fundraising läuft gut. Es gibt vier Projekte für die gesammelt werden soll/-te. Die Tonanlage ist noch als Stufe offen, alles weitere ist finanziert.

Es gab eine gute Öffentlichkeitsarbeit zu diesem Thema.

Öffentlichkeitsarbeit

Wir müssen einander besser zuspieren. Wir könnten von einer zentralen Form zu einer dezentralen Form der Arbeit kommen. ZB. Jeder Bereich, jeder Ausschuss

kann seine Artikel einstellen und dadurch auch für sich und seine Veranstaltungen Werbung machen.

Wer kann sich das vorstellen vom PGR dass zu machen?

Vielleicht kann man eine Schulung machen, für alle die das machen wollen.

In der nächsten Pfarrgemeinderatssitzung wollen wir schauen, ob aus jedem Ausschuss einen Ansprechpartner finden, der sich dafür verantwortlich fühlt.

Glaubensvertiefung

Es wurde nicht getagt.

Der Pilgerweg wurde gut angenommen und wird nächstes Jahr wieder durchgeführt.

KiTa

Das Sankt Martins Fest steht an – mit Laternenumzug.

GBS

Die Sternsinger Vorbereitung hat angefangen. Es gibt mehr Gruppen als letztes Jahr. Der Bezug der Mensa ist immer noch nicht klar.

Mission, Bewahrung der Schöpfung und Frieden

Es fand keine Sitzung statt. Der Besuch der Schwester ist gerade erst gewesen.

TOP 7 Unvorhergesehenes

- Praktikant bis Ende des Jahres: Jan Aggensteiner – hat einen Flyer von Edith Stein in Arbeit
- Im ehemaligen Jugendraum von Edith Stein gibt es Handlungsbedarf zum Thema Raumgestaltung. Man muss gemeinschaftlich über die Gestaltung des Raumes reden – mit allen Parteien die den nutzen.

Schlussgebet

Termine

10.1.18 – 19:30 in ESt

28.2.18 – 19:30 in StM

18.4.18 – 19:30 in ESt

30.5.18 – 19:30 in StM

20.6.18 – 19:30 in StM – Grillen